



**SLUNCE**  
svítí všem

# Zpravodaj

únor 2019 | vydání 31



Potleskem ve stoje byli herci  
odměněni za své herecké výkony

Zdeněk Svěrák  
a Marek Šimon předali  
šek s výslednou vybranou  
částkou Blance Dvořákové

## ÚVODNÍ SLOVO



**PaedDr.  
Blanka  
Dvořáková,  
ředitelka**

Vážení kolegové a milí přátelé, s přibývajícimi slunečními paprsky se rychle blíží jaro a s ním pro vás chystáme náš tradiční jarní koncert v Obecním domě v Praze, na který se už moc těšíme. Je to neuvěřitelné, ale letos to bude jubilejní, již dvacátý koncert! Věříme, že si jej nenecháte ujít a nabídnete vstupenky i svým kamarádům a známým. Bližší informace získáte na [www.slunce.info](http://www.slunce.info).

Ještě předtím, 20. března, se na nás můžete zajít podívat do Kavárny Slunce, kde uspořádáme od 14 hodin vernisáž fotek z kalendáře Slunce 2019, které budou zdobit kavárnu. Povíme Vám o průběhu focení a můžete si s námi i zazpívat. O dva dny později v pátek 22. března si přijďte pochutnat na vypečené kachně v rámci Charitativního oběda pro Slunce.

Závěrem bych se s Vámi ještě chtěla podělit o velkou radost, kterou jste Slunci udělali zakoupením vstupenek na benefiční představení hry Záskok v Divadle Jára Cimrmana. Rychlost vyprodání vstupenek a překvapivá částka, kterou jste pro nás dali dohromady, předčila naše očekávání. Výtěžek bude věnován Domovu dobré vůle v Nouzově, s největší pravděpodobností na rekonstrukci kotelny, aby pobyt pro naše klienty byl bezpečný a radostný.

Přeji všem hezký první jarní den, který můžete oslavit trochu jinak - například příspěvím do kasičky veřejné sbírky v Kavárně Slunce. Za Vaš příspěvek dostanete v prvním jarním týdnu malé sluníčko.

Vaše

*Blanka*

## BENEFIČNÍ PŘEDSTAVENÍ pobavilo a pomohlo

Po loňském Českém nebi zahrálo Žižkovské divadlo Jára Cimrmana další benefiční představení ve prospěch Nadačního fondu Slunce pro všechny.

Text: A. Šulcová

Zdeněk Svěrák, Miloň Čepelka, Marek Šimon, Miroslav Táborský, Petr Brukner a Jan Hraběta se představili v cimrmanovské hře Záskok. Na začátku představení předali zástupci divadla ředitelce fondu Blance Dvořákové šek na 134 400 Kč, které se podařilo vybrat v rámci certifikátů, jež se prodávaly společně se vstupenkami. "Cimrmani" nikdy nezklamou, představení bylo skvělé a diváci herce odměnili dlouhým potleskem. A my děkujeme všem, kteří nás nákupem certifikátu podpořili. ■



▼ Úsměvným momentem byla chvíle, kdy se během představení pod jednu divačku "složila" přístavková sedačka (důvodem byla únava materiálu). Herci na to bezprostředně vtipně zareagovali a všichni včetně divačky se bavili.

▲ Také ředitel školy Slunce Jakub Dvořák měl z vybrané částky velkou radost



## Minikonference

• Stejně jako vloni se v době pololetních prázdnin setkali pedagogičtí pracovníci školy Slunce na minikonferenci. Ta letošní byla zaměřená na matematickou a čtenářskou gramotnost, ICT ve výuce a rizikové chování ve školním prostředí. Pedagogové i asistenti předali své poznaky z různých školení, kterých se účastnili a diskutovali mezi sebou. Přínosné bylo také školení na Google aplikace.



## Úspěchy našich žáků

Matyáš, žák 9. ročníku školy Slunce v Unhošti se stejně jako v loňském roce zúčastnil okresního kola anglické olympiády a podobně jako vloni se umístil na velmi pěkném 11. místě. Je to zásluha jeho šikovné angličtinářky, možná i rodilého mluvčího, který u nás letos na škole působí a především samotného Matyáše, který se rád dívá na filmy přímo v angličtině a tím si tento jazyk zdokonaluje. Ve výtvarné, fotografické a literární soutěži Kladenská veverka se naši kluci z Unhoště umístili na úžasním 1. a 2. místě v kategorii kresba, speciální školy. Gratulujeme.



Matyáš



Jára a Vojta



# PODPOŘTE NÁS, dejte si kávu a dort

**V Kavárně Slunce našli uplatnění lidé se speciálními potřebami.** Text: aš

Na kavárně a pekárně probíhá sociálně terapeutická dílna a program zaměstnávání osob se zdravotními postiženími. Na chráněných místech pracují lidé s hendikepy, kteří zajišťují obsluhu hostů, úklid a s dopomocí se starají o estetický vzhled kavárny. V pekárně se podílejí na výrobě sladkých zákusků a slaného pečiva, či polévk, které připravujeme každý den. Jsou nápomocní při zajišťování cateringových služeb.

Při pěkném počasí se dá už v tomto ročním období sedět venku a vychutnat si kávu a zákusek ve slunečních paprscích na zahrádce kavárny. Prostory také slouží k setkávání seniorů z naší aktivizační služby a dalších spolků. A protože je v kavárně bezplatné wifi připojení, můžete u nás nejen relaxovat, ale i pracovat. Za-



Koláče ze Slunce jsou vyhlášené.

koupit si zde také můžete výrobky z dílny Slunce.

V rámci Pečení pro dobrou věc 20. března, se uskuteční vernisáž fotografií z kalendáře Slunce 2019, které budou kavárnu zdobit. Těšit se můžete také na Charitativní oběd, kdy pro vás bude připravena polévka kaldoun a kachna. Přijďte 22. března ochutnat.

ZVEME VÁS  
NA JARNÍ AKCE  
DO KAVÁRNY

## CO VE SLUNCI PROBĚHLO

### Práce s keramickou hlinou

V provozu Centra služeb Slunce všem v Lučnici v Unhošti se s našimi uživateli věnujeme práci s keramickou hlinou. Klienti si tak v rámci sociálně terapeutické dílny procvičují jemnou motoriku, soustředění i svou kreativitu. Práce s keramickou hlinou je u uživatelů oblíbená. Vidí za sebou okamžité výsledky a posiluje to pocit, že jsou užiteční.



Jakub vykrajuje keramická srdce

Text: aš



• Ve Slunci jsme oslavili svátek sv. Valentýna. Žáci vyráběli přáníčka a v Kavárně jsme nabízeli zákusky ve tvaru srdce.



### Nová televize v DDV

Děkujeme paní Ivetě Bartůňkové, která je opatrovníci jednoho z našich klientů, za zakoupení nové televize do Domova dobré vůle. Obyvatelům udělala velkou radost a všem se na ni krásně dívá, jelikož má úhlopříčku 164 centimetrů.

Text: ik



Uživatelé chráněného bydlení sledují televizi společně

## Cesta kolem světa

Od září 2018 realizujeme část Školního vzdělávacího programu nazvaného "Cesta kolem světa". Děti se zábavnou, často projektovou formou dozvídají informace o cizích zemích, přírodě i zvycích. Ve škole ve Stochově například v únoru "cestovali" po severní a jižní Americe

Text: aš



Projektové dny děti vzdělávají i posilují vzájemnou spolupráci žáků

## Bohatý program ve školkách

Nedávno děti například navštívil pan Jiráček s dopravní výchovou. Všichni nejprve pozorně poslouchali, jak se mají bezpečně chovat v silničním provozu a pak obdivovali modely aut, které s sebou pan Jiráček přivezl. Jindy se zase děti zábavnou formou dozvěděly o zdravé výživě při programu Zdravá 5. Již tradiční jsou úterní dopoledne, kdy probíhá pod taktovkou učitelky Briany, rodilého mluvčího, hravá výuka angličtiny.

Text: aš



Děti si pravidla osvojují hravou formou

## KALENDÁRIUM



- ✓ **20. 3.** - Pečení pro dobrou věc spojené s vernisáží fotografií z kalendáře, 10-17 hod., Kavárna Slunce v Unhošti
- ✓ **22. 3.** - Charitativní oběd - 11 h. a 13 h., kaldoun, kachna, zákusek v Kavárně Slunce v Unhošti

## STŘÍPKY ZE SLUNCE



• A jak se dostáváte v zimě do práce Vy? Naše pedagožka Martina jezdí na kole. Stejně tak učitel angličtiny Brian. Mají od nás palec nahoru 👍

## Přidali se k nám

### Miroslav Philipp

- IT správce  
Abychom byli stále online, o to se stará také pan Mirek.

### Roman Štrojsa

- údržbář  
Technické záležitosti budov a chodu školy i centra má na starost pan Roman

### Eva Richterová

- psycholožka  
Slečna Eva působí v PPC Slunce v Unhošti a v Centru služeb.

### Jaroslava Hurtová

- uklízečka  
Paní Jaroslava se stará o čistotu ve škole v Unhošti.

## Víla ze Stochova

Znám jednu dívku ze Stochova, ta má úsměv od Pána Boha, pomocnou ruku vždycky ráda podá. Její vlasy jsou vanilka s čokoládou, básníci o její kráse psát nedokážou. Její oči jsou jako dvě karamely, doufám, že se spolu dáme někdy dohromady.

Autor: Honza Šlégr, uživatel služeb



Zpravodaj Slunce, vydání 31, únor 2019

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv, I. Mráčková, K. Procházková, J. Dvořák, M. Jirásková, I. Kankrlíková, O. Louda, J. Svatušková. Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>